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Spørgsmål
Finder ministeren det tilfredsstillende, at virksomheder, der indbetaler moms for tidligt i 
forhold til forfaldsdatoen, oplever, at SKAT betaler pengene tilbage til virksomheden, og 
finder ministeren det i den forbindelse tilfredsstillende, at SKAT i et tilfælde har tilbage-
betalt beløbet uden at orientere en virksomhedsejer, der i god tro har indbetalt i god tid, 
om det, således at virksomhedsejeren i sidste ende kunne risikere at overskride fristen for 
indbetaling og således blive pålagt bøder og renter?

Svar
SKAT har oplyst følgende:

”En virksomheds betalinger til og fra SKAT af skatte- og afgiftsbeløb reguleres af op-
krævningsloven. Reglerne understøttes i it-systemet Skattekontoen, og virksomheder har 
online-adgang til systemet via TastSelv Erhverv.

Med ikrafttræden pr. 1. august 2013 indførtes et saldoprincip, som betyder, at virksomhe-
dens krav på ind- og udbetalinger til og fra SKAT samles i en fælles saldo, hvor alle krav 
automatisk modregnes. Virksomhedens pligt til at opgøre og indberette krav er uændret.

Hvis en virksomhed indbetaler til SKAT, inden et registreret krav er forfaldent, resulterer 
indbetalingen i et tilgodehavende, en kreditsaldo, på virksomhedens skattekonto. SKAT 
må ikke over længere tid tilbageholde en kreditsaldo under henvisning til, at der løbende 
indgår nye krav på saldoen, som nærmer sig fristen for sidste rettidige betaling. SKAT 
skal derfor straks udbetale beløbet, medmindre virksomheden har betalingsfrister inden 
for de kommende fem hverdage.

Hvis virksomheden alligevel ønsker at indbetale inden forfaldsdatoen eller tidligere end 
fem hverdage før betalingsfristen, kan virksomheden justere sin udbetalingsgrænse. Ved 
at justere sin udbetalingsgrænse kan virksomheden vælge, hvilken størrelse kreditsaldo 
den ønsker at have på sin skattekonto. Justering af udbetalingsgrænsen sker via virksom-
hedens online-adgang til skattekontoen.

Det er også en mulighed f.eks. i virksomhedens netbank at oprette momsbeløbet til beta-
ling med effektuering sidste rettidige betalingsdag. Dette kan gøres lang tid, før beløbet 
forfalder og har sidste rettidige betalingsdag.

SKAT evaluerer løbende sin kommunikation og information om Skattekontoen og over-
vejer, om der bør ske yderligere information til virksomhederne i forbindelse med deres 
anvendelse og forståelse af de ovennævnte regler.”

Jeg kan henholde mig til ovenstående, som åbner for, at virksomhederne kan tilrettelægge 
betalingen af skatter og afgifter efter deres individuelle behov og procedurer.


